
Посланици који бојкотују рад
Парламента  угрожавају
демократију  и  требају  бити
санкционисани
Високи представник, Кристијан Шварц-Шилинг је данас позвао на
санкционисање  посланика  који  путем  напуштања  сједница
Парламента  доводе  до  застоја  у  развоју  демократије.

«У нормалним европским државама, посланици који бојкотују рад
Парламента  и  напуштају  његове  сједнице  морају  сносити
посљедице», изјавио је данас високи представник. «Затражио сам
од предсједавајућег и његових замјеника да предложе санкције
које ће бити донесене уколико се понови бојкот који траје већ
неколико  седмица.  Они  су  обећали  да  ће  своје  препоруке  у
погледу ових санкција дати у року од мјесец дана.»

Високи представник се обратио новинарима на степеницама зграде
Парламента БиХ. Задња сједница Парламента одржана је 24. маја
када је високи представник Парламенту представио свој план
реформи, који би уколико буде усвојен током љета могао помоћи
у отварању нових радних мјеста и побољшању животног стандарда
у Босни и Херцеговини.

Од тренутка када су посланици из реда спрског народа напустили
сједницу, Парламент је престао с радом.  

Високи представник је ову ситуацију описао као «неприхватљиву
за  грађане  и  народе  Босне  и  Херцеговине  и  додао:  «У
демократији, Парламент је највише законодавно тијело. Уколико
Парламент  престане  с  радом  демократија  престаје  да
функционише.»

«Грађани Босне и Херцеговине су гласали за своје представнике,
пружајући им повјерење. Парламентарци никада, понављам никада
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не би требали одузети грађанима њихово демократско право на
политичку заступљеност.»

Високи представник је нагласио да иако дејтонски Устав садржи
механизме којима се штите права свих конститутивних народа
Босне и Херцеговине, право вета се може користити само на
основу  аргумента  у  сваком  појединачном  случају  а  не  за
спречавање одржавања сједница Парламента.

«Вето се не може користити како би се опструисала демократија
и блокирао дијалог.» рекао је високи представник. «Кориштење
вета у те сврхе значи угрожавање виталних интереса не једног,
него свих конститутивних народа Босне и Херцеговине.» 

Високи представник је поздравио чињеницу да ће у понедјељак
Парламент наставити с радом. Међутим, додао је да иако то
представља корак у правом смјеру тиме се ипак «не рјешава
питање  посланика  који  блокирају  рад  Парламента,  ни  питање
угрожавања  његове  репутације,   као  ни  претварање  ове
институције  у  «инат  кућу».

«Овај Парламент треба усвојити низ закона: Закон о високом
образовању, Закон о облигацијама, Закон о супервизији банака,
Закон о лијековима, као и законе у другим кључним областима
које такође треба усвојити. Ови закони имају суштински значај
за  добробит  свих  грађана  ове  земље,  без  обзира  на  њихову
етничку припадност.»

На  крају,  високи  представник  је  нагласио  да  бх.  проблеми
требају бх. Рјешења. «Чини се да неки сматрају да бих ја
требао искористити своја бонска овлаштења како бих наметнуо
ове законе и казнио или смијенио појединце који блокирају рад
Парламента. Међутим, ја не намјеравам радити посао који морају
радити институције и изабрани лидери ове земље.»


